

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## Közös lista, közös program

Az ötéves terv országunk új arcát fogja kialakítani. Már ma gában véve az az elgondolás, hogy öt esztendő alatt annyival akarjuk növelni iparunkat, mint amennyit a második világháborút megelőző ötven esztendőben fejlődött, s ezzel használunk fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országokhoz. — ez a terv a fejlődésnek és az átalakulásnak olyan lendületét igéri, amely kell, hogy megmozdítsa az egész nemzet valamennyi dolgozó társadalmi rétegét. A ránk várakozó nemzeti feladatok megkövetelik, hogy azokra jól előre felkészüljünk, átszervezzük egész politikai életünket a Népfront megadott keretein belül, felrészítsük, átalakítsuk alkotmányunkat, kormányzatunkat és közigazgatásunkat. Mindezt csak az ország törvényhozásának új politikai alapra hozásával érhetjük el sikeresen. Jövő nagy nemzeti feladatunk csak erős és munkaképes kormányzati vezetéssel, valamint szilárd és egységes politikai erővel bír törvényhozással valóíthatók meg.

Amikor az ország demokratikus pártjai a munkásosztály vezetésével a Függetlenségi Népfrontban tömörültek, szoros egységbe fogva minden jószándékú építő erőt, egyesítve az ország összes haladó elemét, megállapodtak abban is, hogy az így egyesített hatalmas tábor közös program alapján, közös listával indul az új választásokra. Az előttünk álló országépítő nagy feladatok ugyanis nem tűrnek elhárítást, a nemzet erejét annyiira szétforgácsoló pártversengést és az ígéretekben egymásra lincélő külön programokat.

A májusi választáson arról kell dönteni, hogy népünk helyesli-e a hároméves terv során elért eredményeket, s akarja-e azt fokozni, mindennyiunk életszínvonalát magasabbra emelni. S mindenekelőtt, akarja-e megvédeni a békét, ami nélkül nincs komoly eredményes építés, nincs jólét, nincs egy pillanatnyi nyugalomunk. Ezekre a kérdésekre népünk csak egyetlen választ adhat, világos igenlő választ.

A közös program, a dolgozó nemzet valamennyi tagjára kiterjedő országépítési feladatai azt írják elő, hogy egységes sorokban, egyöntetű akaratlal fogjunk hozzá a munkához, közös erőfeszítéssel valóítsuk meg ezt a programot. Nem szakad részekre, külön csoportokra az ország, nem forgácsolja szét építő erőt, nem ad előnyt az ellenségnek, hogy az így részekre szakadozott tábor részein át tudja be magát soraink közé, bom-

## Az imperialisták kudarca:

# Levették a Mindszenty-ügyet a napirendről

Newyorkból jelentik: Bolivia, az Egyesült Államok sugalmazására, a Mindszenty-ügyben újabb javaslatot nyújtott be az ENSZ-hez. A bolíviai javaslat azt indítványozza, határozzák el, hogy a Mindszenty-ügyvel csak az ENSZ szeptemberi ülészekán fogják napirendre tűzni. A javaslat célja világosan az, hogy az imperialisták

számára oly kinos kudarcba fulladt Mindszenty-ügyet legalább néhány hónapra elszüllyessze.

A javaslat mellett 34-en, ellene hatan szavaztak. Tizenegy nemzet tartózkodott a szavazástól. Elutasították azt az ausztráliai-kubai kiegészítő javaslatot, mely megbeszélte volna Magyarország ma-

gatarlását és a kérdés tanulmányozására különbizottság kijelölését ajánlotta. A javaslat ellen huszan, mellette öten szavaztak. Huszonhét ország tartózkodott a szavazástól.

Ezzel az imperialisták a számukra oly kinos vereséget jelentő ügyet levették a napirendről.

## Komoly erőfeszítések a nemzetközi feszültség levezetésére

Az angol és amerikai hadihajók elhagyják a kínai vizeket

A világsajtót bejárta és rendkívüli érdeklődést keltett az a jelentés, hogy az Egyesült Nemzetek értekezletén résztvevő Malik szovjet delegátus, ugyancsak Jessup amerikai küldött tárgyalásokba kezdtek. A tárgyalásról szóló sajtóhangok megállapítják, hogy a közvéleményben kifejezésre jutott a Szovjetunió kormányának békeakarata és a készség, hogy a nemzetközi feszültség megoldást nyerjen. A nyugati sajtó is megállapítja, hogy a közlemény pozitív jelentőségűnek tekinthető, mert a béke megszüntetésére irányul. Kétségkívül nagy lépést jelentene, ha a négy hatalom külügyminiszterinek tanácsa minél hamarabb összejárna.

Newyorki jelentések szerint valószínűnek tartják, hogy Jessup a napokban ismét felkeresi Malik szovjet küldöttöt.

### Nanking és Sangháj után Kanton következik

A kínai reakció Kuomintang uralom összeomlása egyre nagyobb méretű. Nanking főváros elfoglalása után a néphadsereg birtokába vette az ötmillió lakosú Sangháj kikötővárost is, amely a kínai birodalomnak kitárgyalóan a legnagyobb és legfontosabb gócpontja. A Kuomintang kormány elnöke a néphadsereg benyomulása előtt rádióon bejelentette, hogy „negyedmillió haderő az utolsó emberig védeni fogja Sanghajt”. Bebizonyult, hogy a minisz-

terelnök a rádióbeszéd után sietve repülőgépre ült és Kanton városába szökött. Ugyanilyen legújában Kanton felé tart a Kuo mintang kezében levő birodalom rész fővárosává. Friss jelentések szerint a kinesi néphadsereg élcsapatai tovább nyomulnak Kanton irányába és az igen élénk vált délkinai partizán harcokkal egyidőben őt, gépesített modern hadoszlop igyekszik egész Délki-

### Az angol dominiumok londoni értekezlete

Londonban napok óta titkos értekezletet tartanak a brit dominiumok kormányfői. A Pravda szemleirója kifejti, az értekezlet valószínű célja az, hogy teljesítse az angol munkáskormány kívánását, újabb messzeható kötelezettségekkel láncolja meg a dominiumokat és bekapcsolja őket az angol-amerikai tömb támadó politikájá-

### Háborúra uszít a kanadai miniszterelnök

Az északamerikai Kanada általános felfoharodást keltett az a háborúra uszító beszéd, amit Saint-Laurent miniszterelnök mondott el.

— Nem kétséges, — kezdte —, hogy az Atlanti Paktum aláíróinak fokozott erővel kell folytatniuk a háborús előkészületeket. Kanadának is a békés termelés helyett háborús előkészítésre kell fordítania ereje jelentős részét.

Erihelő, hogy a miniszterelnök fenyegető nyilatkozata, amely a

nát a birtokába venni.

Annak magyarázására, hogy a Kuomintang számára egész Kína elveszett, a legfontosabb bizonyíték, hogy úgy az angol, valamint az amerikai tengerészetiügyi minisztérium parancsára a Kína különböző kikötőiben és folyóin állomásozó angol-amerikai hadihajók felszedték a horgonyt és egyelőre ismeretlen célú parancsra sorra elhagyják Kína vizeit.

nak rendszerébe. Egyik legfontosabb kérdése az értekezletnek, hogy miként lehetne Indiát ismét a brit birodalomba bekapcsolni, annak ellenére, hogy ott már kiállították a köztársaságot. Igaz, hogy a Délafrikai Unió is köztársaság, viszont az angol király eddig „India császára”-nak nevezte magát s ez a címe megszűnt.

### Erősödött a békefront

A prágai békekongresszus küldöttei visszaérkeztek Budapestre. Kállai Gyula miniszter és Boldizsár Iván külügyi államtitkár kijelentették, hogy a békekongresszus a békefront hatalmas meg erősödését mutatja.

lászító szándékkal. A pártvillongások kora végérvényesen lejárt, egész jövőnk, jólétünk és gyermekeink sorsa függ azon, hogy népünk egy emberként mutassa meg hatalmát és erejét befelé és kifelé, hogy láthatóan mindenütt: ez a nemzet komolyan veszi feladatait, nem hátrál meg semmiféle akadály

előtt, nem szalasztja el a kedvező történelmi alkalmat, amely csak igen ritkán kínálkozik egy nép életében.

Ez az ország most már végérvényesen a népé, s azt a nép meg is akarja védeni, ha idegen erők fenyegetnék. Ezért fogott össze ebben az országban minden

demokratikus erő és jószándékú akarat, az éri választóit a céltalan pártvillongások és testvérháborúskodás helyett a közös utat, az összes haladó erőt egyesítő Népfrontot, amely közös programját közös listával fogja megszavazni ország-világ előtt, szabad akaratlall és lelkes öntudattal.

## 100 ÉVVEL EZELEŐTT

1849. április 28. án

határtalan örömmel jelentik a lapok, hogy a győzelmes magyar hadsereg felszabadította Pestet, a testvérvárost, a lakosság boldog örömrivalgása között. »Pest, hazánk szíve, újra a magyar nemzet! — jelentí a kiáltvány. — Éljen a független magyar nemzet! Éljen a magyar álladalom kormányzó Elnöke: Kossuth Lajos! Éljen a magyar vitéz hadsereg!« — Damjanich tábornokot a nagysallói ütközet hő-sét súlyos baleset éri. Aznap, amikor Debrecenbe kellett volna indulnia, hogy átvegye a helyettes hadügyminiszeri beosztást, kocsiszerencsétlenség következtében lábát törí. A szomorú hír vételekor Kossuth Debrecenből azt írja, hogy »Ez a baleset országos csapás.«

### Szentesi templom külső restaurálása

A szentesi Szent Anna plébánia-templom a háborús események következtében bizonyos mértékig meg rongálódott. Így a torony balóvát kapott. Javításra szorul természetesen a templom külső fala is, éppen ezért a hívek elhatározták, hogy közadakozásból renovaltadják a templomot.

A javítási munkálatok már meg is kezdődtek, a vállalkozók hatalmas állványokat szereltek a templom oldalához. Így szután a legrövidebb időn belül elkezdik a teljes külső restaurálást.

Az oszlopok fehérszínűek lesznek míg a falak mazóit drappszínűre festik ki. A munkálat szentesi kőművesek és ácsok végzik. Valószínűleg 5 hét múlva lesznek kész a tatarozással és a festéssel.

### Uj módszer az isiász gyógyítására

Sok dolgozót tesz munkaképtelenné az isiász, amely amellett a legfájdalmasabb betegségek egyike. Fűrdőkúrával, izzappakkolással, röntgennel, injekcióval próbálják ugyan a beteget talpra állítani, azonban a javulás csak átmeneti időre szól.

Egyik magyar orvos kezdeményezésére a legutóbbi hónapokban operációval gyógyítják az isiászt. Ugyanis megállapították, hogy az isiászt a gerincsatornában lévő porc-sérv idézi elő. Ez a sérv deréktájon szokott lenni, két gerinc-csigolya közt.

Ma már mindazoknak a súlyos isiászbetegeknek, akiknél az izzappakolás, a beugázás és egyéb kezelési csupán időleges javulást hozott, a kórházakban és klinikákon porc-sérvet eltávolító operációt ajánlanak a sebészorvosok.

— Négy éves ez a magyar orvosi felfedezés, — mondották nekünk — és ezideig négyszáz beteget operáltak meg. Valamennyi sikerült s mindannyi egészséges emberré vált. Maga az operáció nem veszélyes és könnyű lefo-lyású.

## Fiatalok helyes pályaválasztása

Közelednek lassankint az iskolai vizsgák. Azoknak a tanulóknak, akik az általános iskola VIII. osztályát az idén bevégezik, valamint a szüleik számára is, nagy kérdés, hogy milyen pályára menjen az ifju? Köztudomású, hogy ma már a népi demokrácia megadja a lehetőségeit, hogy mindenki képességeinek és hajlamainak megfelelő pályát válasszon. Természetesen az ifjuság szempontjaival együtt latbaesik a munka-erőgazdálkodás, az ipari benépesítés, valamint a szakmai utánpótlás érdeke is, mert mindezek együttléve teszik lehetővé a helyes pályaválasztást.

A főváros Pályaválasztási Tanácsadó Intézetét szervezett meg, amelynek mintájára lassankint a vidéki városokban is életbelepietnek hasonló intézeteket. Hogy miképpen ad tanácsokat ez az intézet, erre vonatkozólag elmond-

juk, hogy vagy husz nyomtatvány tesznek a tanulóknak, akiknek felelniök kell, — nem egy esetben olyképpen, hogy stopperóra van a tanár kezében és megadott időben kell megadni a választ.

Amikor ezeket az izeket a tanárok, illetve tanítók egyenként átvizsgálják, megismerik az ifjak képességeit, lelkiéletét és hajlamait. Bekerül az izekre a szülők foglalkozása, kereseli viszonya, a testvérek száma, valamint az is, hogy ki, mi akar lenni? Megfigyelés szerint ma a fővárosi fiuk 27 százaléka szöfor szeretne lenni.

A gyermek a szöforjével együtt kapja meg a tanácsot. Van olyan gyermek is, aki 10—20 szakmára is megfelel. Ilyen esetekben ezt a pályát ajánlják neki, amelyek a legnagyobb felvevő képességű, tehát amelyben a sorsát legjobban biztosíthatja.

## Strandfürdő a Tiszán

### Mentőszolgálat örködik a fürdőzők épségére

A város vezetősége lehetővé teszi, hogy a szentesi dolgozók az ide nyáron is üdülhessenek a gyönyörű Tiszaparton. Ezért május közepén olyan területet jelölnek ki a Tiszán, ahol minden veszély nélkül lehet fürdeni s így az a rész strandnak is alkalmas.

A tiszai strand az idén is valószínűleg s vashid közelében lesz, ahol

sokély a víz és nem szakadókos a part. A kijelölt területet jelző zászlókkal látják el, hogy ott az úszni nem tudók is nyugodtan fürödhessenek.

Téli István, a város gazdasági tanácsnoka informálta lapunk munkatársát, hogy a tiszai strandon állandó mentőszolgálat örködik majd a fürdőzők épségére.

## Ma van a napfogyatkozás

### A látni vágyó napba tekinthet, de csak kormozott üveggel Csökkentett világitás másfél óráig

Ma, április 28. án ritka természeti tüneményt figyelhet meg Magyarország lakossága. Ezen a napon ugyanis a kora délelőtti órákban a Nap és Föld közé lép a Hold és így részleges napfogyatkozást idéz elő, amely egész Európában látható lesz, így Magyarországon is.

Nálunk a Nap korongjának mintegy 22 százaléka sötétül el, tehát majdnem egynegyede. Minél nyugatabbra megyünk Európában, annál több sötétül el a Napból. A legnagyobb elsötétülés, körülbelül 60 százalékos mértékben, Angliában lesz megfigyelhető.

Szentesen az elsötétülés reggel 8 óra 28 perckor kezdődik és 9 óra

15 perckor éri el a legmagasabb fokot, amikor a Hold csaknem egy-negyed részét fedi el a Nap izzó korongjának. Ettől az időtől kezdve a napfogyatkozás mértéke ismét csökken és 10 óra 30 perckor véget ér. Szentesen tehát csaknem másfél óráig lehet majd megfigyelni a részleges napfogyatkozást. Ehhez természetesen felhőtlen időre van szükség. Ha felhőtlen lesz az idő, bekormozott üvegdarabon keresztül, szabad szemmel is végig lehet nézni a napfogyatkozást, de jó a megfigyeléshez, egy „elégetett“, legalábbis nagyon sötétre exponált fényképlemez legfeketébb rétege.

## Bécs még mindig lóhust eszik

Az angolszász megazálló hatóságok szigorúan meghatározzák, hogy Bécsbe miből mennyi élelmiszer vihető be. Megtörtént, hogy az amerikaiak nem engedték kikeredni a Nyugat-amerikából Bécsbe érkezett vágott marhát és sertést azért, hogy a lakosságot a Marshall terv keretében szállított lóhús fogyasztására kényszerítsék. Ugyanakkor az angol amerikai el-

lenőrzés alatt álló osztrák Mezőgazdasági Kamara kezére játszik marha és sertés üzletnek. Így érthető, hogy a feketén vágott húst csak a spekulációs üzletek tudják megfizetni. A munkások számára ezzel szemben a „kolduscédulák“ jutnak, amint a bécsi humor találóan az élelmiszerjegyeket elnevezte.

## Holnap kezdődik a csongrádi vásár

A szomszédos Csongrád városában holnap, pénteken és holnapután, szombaton lesz a tavaszi országos vásár. Pénteken tartják az állatvásárt, szombaton pedig a kirakodóvásárt rendezik meg.

Különösen a jószágvásárra nagyon sok szentesi megyei, mert a múlt heti szentesi vásárban nem tudták a jószágok javarészét eladni.

### Hirdetmény

Az OTI szentesi kerületi pénztára értesíti az OTI, OTBA, SzASA és MABI biztosítottjait és igényjogosult családtagjait, hogy a szakrendelések az OTBA biztosítottak bekapcsolása folytán kibővülnek, illetve megváltoznak.

A szakrendelések f. hó 25-től kezdődőleg a következőképpen lesznek.

**Sebészet:** (Dr. Michailovits Lehel) hétfőn, szerdán, pénteken d. e. 8—11-ig, kedden, csütörtökön, szombaton d. u. 4—7 óráig.

**Nőgyógyászat:** (Dr. Filep Aladár) kedd, csütörtök, szombat d. e. 9-től fél 11-ig, hétfő, szerda, péntek d. u. 5-től fél 7-ig.

**Bőrgyógyászat:** (Dr. Dobos Sándor) naponta: déli 12—1-ig. Hétfő, szerda, péntek délután 4—5-ig.

**Belgyógyászat:** (Dr. Szécsényi N. László) naponta: d. e. 9—10-ig, naponta: délután 4—5-ig.

**Szemészet:** (Dr. Sch. Ujhelyi Mária) naponta d. e. 10—11-ig, naponta d. u. 6-tól fél 8-ig.

**Gyermekgyógyászat:** (Dr. Gyergyai Károly) hétfőn, szerdán, pénteken d. e. 11-től d. u. 1 óráig.

(Dr. R. Urbán Jolán) kedd, csütörtök, szombat d. u. 4—6-ig.

**Ideggyógyászat:** (Dr. Jóó Béla) kedd, csütörtök, szombat d. u. 12—13-ig.

**Orr, fül, gége:** (Dr. Rózsa-völgyi József) Kórházban naponta d. e. 11-től d. u. 1-ig.

**Fogászat:** (Dr. Blum Imre) naponta d. u. 1—3-ig. (csak OTI tagok részére.)

Ugy az OTI, valamint az újonnan bekapcsolt (OTBA, SzASA, MAHABI, MABI) stb. biztosítottak csak az Intézet központjában lévő szakrendeléseket vehetik igénybe. Az eddig magánrendelőben működő szakrendelések f. hó 25-től megszűnnek. Minden szakrendelés, kivéve az orr, torok, gége, amely továbbra is a kórházban lesz — a ker. pénztár székházában, Ady E-u 27 sz. alatt van.

Az OTBA körzeti orvosi, valamint az OTBA fogorvosi szolgálat továbbra is változatlan marad.

A kerületi pénztár felkéri a Szentesen lakó biztosítottakat, lehetőleg a délutáni szakrendeléseket keressék fel.

OTI szentesi ker. pénztár

A hároméves tervvel ujjáépítettük az országot. Az ötéves tervvel új országot építünk!  
Szavazz a Nepfrontra!

### SZABADSÁG

### JÓZSEF ATTILA

21/a sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

21/a sz. film

Április 28—29 csüt. péntek

Április 28, csütörtök

Két film egy műsorban!

ÁLARCOSBÁL

Éjféljéi jeladás

ALBÁNIA

Előadások hétköznap: 6 és 8 órakor

vásár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órakor

## Zsír, zsirnakvaló, sertéshus, péksütemény Május 1-re

Május 1-re, a dolgozók ünnepére hét mázsa zsírt osztanak ki Szentes ellátatlanjai között. Arról még nincs döntés, hogy egy-egy személy hány deka kiutalásban részesül. A zsírt a Kossuth téri, Kossuth utcai és a Lenin uti Népboltok árúsítják. A ki-

osztás holnap, esetleg szombaton történik.

Szentes város lakossága a dolgozók ünnepére való tekintettel tíz sertés levágására is engedélyt kapott. A sertéshúst, zsirnakvalót a hentesüz-

letekben mérik ki.

A pékek is hat mázsa lisztkiutalásban részesültek május elsejére. A lisztből péksüteményt fognak készíteni és azt az ünnepségek alkalmával árúsítják.

## Méltó keretek közt ünnepli egész Szentes társadalma Május 1-ét

Május elsejét, a munka ünnepét üli a következő vasárnap az egész világ minden dolgozója. Nekünk, magyaroknak az idei május még nagyobb jelentőségű, mint bármelyik volt. Erről beszélt Nagy György, a Népfőnt városi Népi Bizottságának elnöke:

— Május elsejét a Függetlenségi Népfőnt jegyében fogjuk megünnepelni. A pártokat és a tömegszervezeteket arra kérem, hogy kövessenek el mindent annak érdekében, hogy a felvonulás és az ünnepség minél szebben demonstrálja Szentes dolgozó társadalmának felsorakozását a Népfőnt mögött.

*Bizonyítsa a felvonulás azt, hogy a munkásság, parasztság és a haladó értelmiség az eddigi eredményeket nagy örömmel és elismeréssel nyugtázza, ezeknek az eredményeknek hatása alatt rendíthetetlen bizalommal néz a Népfőnt programja és az öt éves terv elé.*

Minden párt és tömegszervezet mozgósítson május elsején és a nyolcadiki nagy Népfőnt-gyűlés alkalmával minden erővel, hogy a választások a Népfőnt győzelmével végződjenek.

A Népfőnt elnökének ez a felhívása már a legszorgosabb készülődés közben érte a szervezeteket.

— A Független Kisgazdapárt mindent elkövet annak érdekében — mondja Dósa György — hogy a munka ünnepén a dolgozó parasztság szép felvonulással és jelentőségének arányában vegye ki részét. Különösen súlyt helyezünk a tanyai parasztság felvonulásának megszervezésére.

Héjja Szilveszter tagtársunk szervezi a lovasbandériumot, amelybe pártküldetés nélkül hívunk minden dolgozó kis és középparaszt fiatalembert.

— A Nemzeti Parasztpárt is vállaltva dolgozik a többi párttal, hogy a tanyai parasztság minél nagyobb számmal és minél több kocsival járuljon hozzá a felvonulás ünnepélyesebbé tételéhez — jelenti ki Kispál Sándor elnök.

Az Állami Gépüzem munkaversenygyőztes szentesi alközpontja is nagyban készülődik. Az alközpont irodájában népi bizottsági ülés

Mindenféle kerékpárok, varrógépek, rádiók, irógépek javítását, karbantartását felelősség mellett vállalom. Külföldet vevő nagy Philips rádió eladó

**LÉNART** műszerész mester  
Kossuth-u. 32

folyik, mikor belépünk, melyet filmhíradóra is vettek. Éppen Lővő Ferenc helyettes alközpontvezető beszél:

— Az ország győztes alközpontja felvonul május 1-én a DÉFOSZ-tól kapott vándorzászló alatt.

— Minden gépállomásunk résztvesz a községekben a május 1-i felvonuláson. Itt Szentesen tíz feldíszített traktorunk viszi a feliratokat, melyek hirdetik, hogy a gépállomás mindig a dolgozó parasztság szolgálatára állt és most is azt kívánja szolgálni, amikor az öt éves terv megszavazására kerül sor.

Az MND Sz szervező titkárát, özv. Weiss Bslánét is nagy munkában találjuk. Egy-két gyors mondatban tájékoztat bennünket az asszonyok munkájáról:

— Hozattunk Budapestről 320 méter anyagot és abból készítünk felvonuló asszonyainknak ruhákat. Kb. 100 asszonytársunk fog piros —

illetve kék alapon fehér pettyes ruhában, az idősebbek pedig pepitában kivonulni. Így fogjuk egyöntetűvé tenni felvonulásunkat, mellyel a Népfőnt és az öt éves tervet ünnepeljük.

A DÉFOSZ szentesi szervezetének is nagy ünnepe lesz május elseje, mert akkor vonul fel először mult vasárnap felavatott szép, új zászlaja alatt.

Felvonulnak a szentesi sportegyesületek, amelyek a délutáni sportműsorral is gondoskodnak.

A városi mérnöki hivatal pedig már javában dolgozik három diadal-kapu felállításán, a sporttelep tribünje előtt diszpáholyt, a ligeti gyermekjátéktérre pedig színpadot építenek.

És így készülnek Szentes dolgozói mindenütt, ahova nem volt időnk elmenni, az üzemekben, az iskolákban és a hivatalokban, versenyre kelnek egymással, ki tud ötletesebben hozzájárulni az ünnepség színvonalának emeléséhez.

## Budapestet egyesítik a pestkörnyéki városokkal

Köböl József, Budapest székesfőváros törvényhatósági elnöke fontos bejelentést tett: 1950. január 1-től kezdve, amikor az öt éves terv indul, közigazgatásilag megvalósul Nagybudapest.

A fővárost és a környékbeli városokat, valamint a munkáslakta községeket egy közigazgatási egységbe

fogják össze. Így Budapest mintegy 16—17 millió lakosú várossá, Európának hetedik nagyvárosává alakul.

Az egyesítés maga után vonja a pestkörnyéki városok, mint Újpest, Kispást, Rákospalotát, Pesterzsébet, Budafok, Soroksár, Csepel gyorsított gygyaranyú fejlesztését.

### Hirdetmény

A 187.200/1949 számú földművelésügyi miniszteri rendelettel Szentes megyei város területére elrendelt tavaszi haszonállatvizsgálatokat újabb rendelkezésig leállítom. Eszerint a még hátralévő alatti vizsgálati napok egyelőre nem lesznek megtartva:

1. Április 28-án d. u. 2 órakor a III. és IV. kerület a vásártéren a Mátyás szálló előtt.

2. Április 29-én d. e. 8 órakor a Kistókei népháznál.

3. Április 30-án d. e. 8 órakor a Lapistói utasbáznál, d. u. 2 órakor az Alsócsordajárási csőszháznál.

4. Május 2-án d. u. 2 órakor Pót szemle a vásártéren a Mátyás szálló előtt 5 óráig.

252 Polgármester.

**KUN-FATELEPEN**  
tűzifa, szén, mész, faszén stb. állandóan raktáron. Kossuth-u. 33.

Boldog, erős népet, szabad, független hazát!

## Pályázati felhívás az orvosokhoz!

A társadalombiztosító és betegségbiztosító intézetek egyesítése során a már megszűnt Intézetek (MABI, MAHABI, OTBA, SzASA, HÉV) szakrendelői apparátusának feladatát az OTI vette át. Az Intézet ezért felhívja az OTI és az összes megszűnt intézmény orvosait, hogy pályázatát az egységes rendelőintézeti állások elnyerésére nyújtsa be.

Az újonnan szervezendő körzeti kezelőorvosi hálózat már az összes társadalombiztosító és betegségbiztosító intézet biztosítottjait (tehát a még önálló intézeteket: MÁV, POSTA, DOBBI stb.) is elfogja látni. Ennek megfelelően az egységes körzeti orvosi hálózat állásainak elnyerésére pályázni kell mindenkinek, aki eddig bármilyen társadalombiztosító vagy betegségbiztosító intézetnél körzeti, körzeti szakorvosi és magánrendelőben működő szakorvosi állásban teljesített szolgálatot.

Pályázhatnak természetesen olyan orvosok is, akik eddig biztosító intézetnél még nem működtek.

Pályázni — a budapesti ker. pénztár területén belöltendő orvosi állásokkal kapcsolatban az OTI központjában (VIII. Fiumei ut 19. I. 77) az Orvos Egészségügyi Szakszervezetben, a rendelőintézetekben, a vidéki orvosi állásokkal kapcsolatban pedig az OTI kerületi pénztárainál — díjtalanul kapható, erre a célra szolgáló úrlapon lehet.

A pályázati kérelmeket a budapesti ker. pénztár területén belöltendő orvosi állásokkal kapcsolatban az OTI-ban (VIII. Fiumei ut 19. I. em. 77) a vidéki állásokkal kapcsolatban pedig az OTI kerületi pénztárainál, illetve kirendeltségeinél kell — egyelőre mellékletek nélkül 1949. április 30-án, déli 12 óráig benyújtani.

Budapest, 1949. április 15.

Országos Társadalombiztosító Intézet

**Elsőrendű tűzifa, szén, kapható  
kokszbrikett**  
Kapitány fatelepen Teleki P-u 27

## A MI TIPPJEINK

Szentesi Harangozó  
Ujság Ödön  
tippjei

MTK—Ferencváros	2	2
Tatabánya—SzAC	1	1
Csepel—MATEOSz	1	1
Goldberger—Kistext	törölve	
Kispest—Soroksár	1	1
Vasas—Szombathely	1	1
ETO—SalBTC	1	2
Pécsi Lokomotív—Bp. Lok.	1	x
Oroszáza—Szolnok	1	x
Szo. MTE—Előre	1	1
Viscosa—Gázgyár	x	x
Pécel—Dorog	x	1

Pótmérkőzések:

Dunakeszi—Budafok	2	2
Újpest—Szeged	x	1
SzAK—Postás	x	2
Ny. Lok.—M. Lok.	x	2

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Elárverezek 1949. április 30-án déli 12 órakor Mindszent VII. ker. 30 szám alatt 2300 forintra becsült ingókat: lovak, kocsik, kerékpár stb.

**PARDY GÁBOR**  
bir. végrehajtó.

250

# HIREK

Április

28

csütörtök

Kat. Ker. Pál  
Prot. Valéria  
A Nap kel 5.32  
Nyugszik 19.51 órakor

Várható idő: Mérsékelt szél, az égbolt felhős marad, sok helyen lesz záporosó, zivatar, főleg a keleti vidékeken. A hőmérséklet keleten emelkedik, nyugaton nem változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: április 28-29. Ig. Ihász-Oláh.

Országos vásár: április 29-30-án Csongrádon.

## Régi választási esetek

Május 15-én szabad országunkban szabadon, titkosan választ az egész dolgozó társadalom. Régen másképp volt. A mai fiatalok, akik még nem töltötték be a 30-ik életévüket, csak megdöbbenve állnak egy-egy régi választási história hallatára, megkérdezzük: „Igy is lehetett?” Sebtemben elmondunk két, jellemző régi választási esetet:

Egyik, csongrádmegyei területben is fellépett egy öreg jelölt, aki részben nem tudott sokat beszélni, másrészt volt neki annál több pénze. Megkérdezte tehát a választópolgároktól:

— Mondjátok hát, mit akartok? Programot, vagy pedig pörköltet meg jó kadarkát, vagy sillert, no meg öt pengőforintot? Mert a programot az ellenfelem méri, én pedig a pörköltet, a bort, meg a pénzt...

Meg is választották.

A másik eset se rossz. Az orosházi kupecnek akkor volt öt eladó szamara, amikor — azok árának beszámításával — bejutott a választói névjegyzékbe. Azonban beütött a szamaraiba a dögvész és törölték az adóját. És mert emiatt elvesztette a választói jogát, fülháborodva állt a községházán:

— Mi az, hát nem nekem adták meg a választói cenzust, hanem a szamaramnak?

— Szentmisék a kapucinusoknál. Vasárnap, május 1-én Magyarországon kivételesen reggel 8 órakor lesz a szentmise. Zsoltán nem lesz szentmise. A májusi ájtatosság a kapucinus atyáknál április 30-án este 6 órakor kezdődik. Minden vasárnap este szentbeszéd is lesz.

— A Kisgazdapárt fábianszebestyáni szervezete felhívja tagjait, hogy a május 1-i ünnepségre teljes létszámmal jelenjenek meg. Gyülekezés Vári Szabó Mihályné kocsmája előtt 9 órakor.

— A városi Sportuszoda május 1-én megnyitja. Értésítjük a fürdőző közönséget, hogy a fürdőidényre a kabin és fürdőbérlet váltását április 20-tól a város háza 5-ös számú szobájában eszközölheti, május 1-én pedig a fürdőpénztárnál.

— Felkérjük a kis és középparaszt ifjakat, hogy a május 1-i ünnepségen a lovasbandérium felvonulásában minél nagyobb számban vegyenek részt. Gyülekezés a Marx téren az Ökrös vendéglő előtt, vasárnap reggel 7 órakor. A résztvevők pontos megjelenését kérjük. Rendezőség.

## Május 1. sportünnepségei Szentesen

Csongrádmegye városiban és községeiben, mindenképp előtt Szentes megyei városban soha nem látott fénytel és egésznapos, rendkívül változatos sportprogrammal ünnepli május elsejét a dolgozók összessége. Az idei ünnepség részese lesz már a „Munkár: Harcra Kész” mozgalma, amely az ország területén máris közel félmillió aktív új sportolót jelent. Természetesen Szentes, mint a sportágak elismert központja, erősen bekapcsolódik ebbe a mozgáslomba.

A helyi sportvezetők előtt kedden este ismertette Ankovics Imre szentesi sportfelelős a vasárnapi sportterveket, amelyek nagy vonásokban már elkészültek. Meg kell jegyeznünk, hogy vasárnap, miután május 1-re esik, sehol nem tartanak bajnoki meccseket, hanem azokat szombatban bonyolítják le. Így lesz ez Szentesen is. A Vasutas I. csapata az itthoni Erzsébet sportpályán a jóképességű Bajával küzd meg. A felek ezt mutatják, ez lesz hosszú idő óta a legizgalmasabb bajnoki viadalok egyike. Érthető, ha általános érdeklődés előzi meg.

Május 1-én reggel 8 órakor gyülekeznek az SZMTE I., a II. és az ifi, a Vasutasok I., II. és ifi, továbbá a VAOSZ, a KAOSZ labdarúgó, úgyszintén a játékvizsgáló testülete. Felöltik sportruhájukat és így vesznek részt az ünnepi menetben a teszik színesebbé a tömegfelvonulást.

Az Erzsébet sporttelepen délután 2 órakor kezdődnek a viadalok, az alábbi sorrendben:

1. Atlétikai bemutató és verseny. Nagy György MDP városi

párttitkár melléltja a nép jelentőségét.

2. Szentes birkózó gárdája megküzd Hódmezővásárhely birkózóival a győztesek közt érmeiket osztanak ki.

3. Az első futballmeccs, mely a Sajtó Bőrös kombinált, valamint a szentesi Vasutasok szakszervezetének csapata közt zajlik le.

4. Röplabda mérkőzés, a szentesi szakszervezet röplabda együttese Budapesti MTE válogatottjával játszik.

5. A második fő futball attrakció: Szentes válogatott csapata barátságos mérkőzést játszik Budapesti Előre, NB II. első helyezettjével. Hangsúlyozzuk, hogy ez alkalommal a közönség 1 forintos helyárakkal nézheti végig a küzdelmeket s mindenki odátul, ahova akar.

A Népligeiben szintén kora délután kezdődnek az ünnepségek. A szentesi kereskedelmi iskola és a vármegyei közközház épületében növendékei ez alkalommal mutatják be népi táncukat. A kultúrőrök keretében budapestiek jönnek le Szentesre. A szabadművelési Testület már egybeállította ezt a műsor részt. De a ligeti szórakozások kibővülnek a serdülő ifjuságnak való változatos számokkal is, ugyannyira, hogy az uttorok a székben futástól a lepényevésig mindenféle, részben bohókás számokról gondoskodnak.

Sportunk a nép közkinccse! Az ötéves terv megvalósítja a tömegsportot. Ezek a jelszavak irányadók a ezek jegyében rendezik a május elseji sporteseményeket, Szentesen ép úgy, mint Csongrád megyében a az egész országban.

## APRÓHIRDETÉSEK

A TEREHALMI Legeltető társaság pusztáján több járás eladó, érd. a szerkesztőségben.

Érettségizők figyelmébe. Magyaros férfi öltöny közepertemre olcsón eladó Boeska u 26, Nagy szabónál. GYERMEKSZERETŐ leányt, vagy asszonyt, ki a háztartási munkákban jártas, felveszek Kis Bálint u. 10, em. FIATAL hasas üszöborju eladó Lázár V. utca 17 sz. alatt. ny

RETIKÜLÖKET, pénztárcák, aktatás. kákat legjobb kivitelben Kovács bő. rühdös készít, alakítás, javítás, Törő Kálmán u 17.

ELADÓ két család méh, Kistőke 15 szám, Piti Gábor. 833

SZENTESI szoba konyhás lakásomat elcserélném bndapestiért, cím a kiadóban. 856

KILÉNC méter cserepes épület eladó, ért. Alkotmány u 30. 857

SZAPPANFŐZŐSZER, növényvédőszer, festékárú, háztartás, piperecikkek kaphatók Háztartási Bolt Petőfi utca 1. 863

MINIWER FRIZURÁK és HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u 18. Szép munka felelősséggel. 175

MINDENNEMŰ konyha, szobabútor és asztalos munkát hozott anyagból is készít Uhljár Gyula asztalosmester, Dózsa Gy. u 85. 682

KERÉKPÁR, rádió, varrógépjavítás, zsirbarakás, zománcozás, kerékpárok hegesztése, Tekulics Marx tér.

ELADÓ kombinált szoba, veszek és eladok férfi és női ruhaneműket, hívásra házhoz megyek, Patakiné Szent Imre u 14.

KINIZSI u 7 sz. ház olcsóért eladó. Fele azonnal elfoglalható. —

KISÉR u 56 számú ház eladó, azonnal elfoglalható, ért. ugyanott. 872 GYERMEKKOCSI mély és porta eladó Somogyi B. u 40. (volt Lakos utca) 871

HARMADOS tengeri, cukorrépa és napraforgó föld kiadó Lapistó 18 szám alatt. 874

KAJÁNON 2 és fél kat. hold föld kukorica alá kiadó, ért. Bacsó B. utca 19. 873

TEREHALMI járás kiadó Marx tér 11 szám. 875

EGY jó állapotban lévő gyermek-kocsi eladó Széchenyi u 28. 876

TEREHALMI járás eladó Bercsényi u 33. 877

HEREFÜLD évi használatra kiadó a város alatt Ady E. u 44. 878

GYERMEKSZERETŐ nő ajánlkozik vidékre jobb családhoz, vagy beteg mellé, háztartás vezetést is vállalok, cím a kiadóban. 869

JÓKAI u 78 számú ház eladó, gazdálkodónak is alkalmas. 866

— Uj szociális titkár. Karácsony óta ninosen Szentes városának szociális titkára. Azóta a város szociális ügyeit a megyei szociális felügyelőség látta el. Most aztán a népjóléti miniszter kinevezte a város új szociális titkárát, Vár Jánosné személyében. Az új titkárnő hétfőn veszi át hivatalát.

— Földeák osanádmegeyi községben május első felében avatják fel a vármegyei szociális otthont, amely a hároméves terv keretében épült föl.

— 650 ezer falusi házban gyul ki a villany, mire az ötéves tervet befejezzük. Ez önmagában véve is csodálatos, eddig el nem képelt arányú fejlődést hoz.

— Húszezer munkás dolgozik az ideai csatorna építéseinél. Közülük kétezeröttszáz a nő Szabályozási, lecsapolási és vízműépítési munkákról van szó. A munkálatok során Szentes környékén a dögös-kakafoki csatorna építését fogják bevégezni, de elkészítik Szeged környékén a királyhegyesi főcsatornát, a dorozsma-helasi csatornát, az algyői száritó gátat. Végül Szentesen és Szegeden kertészeti célt szolgáló munkálatokra is rákerül a sor.

## Párthír

Felkérjük tagjainkat, hogy a május 1-i ünnepségre teljes létszámban vonuljanak fel. Gyülekezés 8 órakor, Kossuth tér 4. sz. alatti pártahelyiségben. Külterületi tagjaink, akik kocsival rendelkeznek a hozzájuk legközelebb eső iskolánál gyülekezzenek, ahonnan csoportosan jönnek be az ünnepségre.

Intézőbizottság.

Mindennemű konyha, szoba **BUTORT** és asztalos munkát hozott anyagból is készít Uhljár Gyula asztalosmester Dózsa Gy.-u 85

## Hirdetmény

Felhívom a gazdálkodók figyelmét, hogy az amerikai fehér szövelpeke írtása kötelező. Az aperfák méreggel való lepermetezése tilos. A gazdálkodó a hernyók fellépéséről a mezőgazdasági igazgatóságnak, vagy a DÉFOSZ helyi szervezetének írásban azonnal tartozik jelentést tenni. Polgármester.

**RETORTA** faszen kirostálva kg-ként 1.20 Ft. Gyuricza fatelepén

EGY beépített fürdőkád eladó Bartha János u 16.

TÖRZSKÖNYVEZETT fias tehén 7 éves eladó Budai N. Antal u 39. 870 GAZDÁK Biztosító Szövetkezete figyelemzteni ügyfeleit, hogy a biztosításait senkinek felülvizsgálni ninos joga, a kötvényeket nem tartoznak megmutatni senkinek, az értékeiket szövetkezetünknel is felelheteti, mint állami szövetkezet igen előnyös feltételek mellett elfogad jég- és minden ágazatbeli biztosításokat, forduljon bizalommal helyi képvisletünkhez Boros Sámuel u 7. (a vármegyei kórház közelében). Sóllyom Sándor h. képviselő. 868

## SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség: Kossuth tér 5. Tel: 309 Kiadóhivatal: Kossuth tér 4. Tel: 44

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.